

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CM41-0014
邮发代号:35-53

2017年2月10日
星期五 农历丁酉年正月十四
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7035期
漯河日报社出版
网址: http://www.lhrb.com.cn



强基础 调结构 保安全 增后劲

我市农业农村多项工作走在全省前列

本报讯(记者 梁晓峰)全省唯一的农技推广区域站物联网平台建设项目落户漯河,省级农业产业化集群、省级农业产业化龙头企业个数、农村土地承包经营权确权登记,一、二、三产业融合发展等,均居全省前列……刚刚过去的2016年,我市坚持以国家现代农业示范区建设为统领,围绕“提质增效转方式、稳

粮增收可持续”,着力提高粮食生产能力,着力调整优化农业结构,着力推动产业化集群发展,着力强化质量安全保障,着力深化农村改革,着力提升服务发展水平,推动全市农业和农村经济呈现出稳中有进、持续向好的态势,实现了“十三五”良好开局。

粮食生产能力稳步提高。认真落实藏粮于地、藏粮于技战略,整合资金集中投入,持续推进高标准粮田建设,稳定提升粮食生产能力。2016年,全市完成总投资1.54亿元,新建高标准粮田面积10.11万亩,总面积达到119.21万亩。科学应对不良天气,致力抗灾夺丰收。2016年,全市粮食面积403.77万亩,总产176.9万吨,平均单产438.1公斤。

农业产业化集群蓬勃发展。深入实施农业产业化集群培育工程,临颖中小辣椒、舞阳鑫鑫面业等4个集群被认定为省级农业产业化集群,总数达到11个,居全省前列。新培育河南开源实业发展集团有限责任公司、漯河桂

馥农业科技开发有限公司等4家省级龙头企业,总数达到39家,居全省前列。全市已培育具有一定规模的产业化集群23个,全年实现销售收入900.7亿元,比上年增长8.9%;共吸纳农民就业约7.9万人,带动约49.3万个农户,促进了农民增收和区域农村经济发展。

可可持续发展能力明显提升。“三夏”禁烧期间,市区空气质量优良,全市秸秆综合利用率达到98%;“三秋”期间,启动实施“蓝天卫士”项目,全市秸秆利用率达到96.7%以上,实现了全面禁烧的目标。大力发展都市生态农业和生态循环农业,全市新建都

市生态农业园区5个、生态循环农业示范园区15个、都市生态林业园区11个,蔬菜示范园区达到136个,成为全市现代农业快速发展的新亮点。



我市召开2017年金融工作座谈会

蒿慧杰出席会议并讲话

本报讯(记者 李丹)为更好地推动经济与金融协调发展,2月9日下午,我市召开2017年金融工作座谈会,对2016年金融工作进行总结,分析我市金融运行情况及面临的形势,部署2017年全市金融工作。市政府代理市长蒿慧杰出席会议并讲话。市委常委、常务副市长高喜东主持会议。中国人民银行漯河市中心支行、河南银监局漯河监管分局、市保险行业协会及部分金融机构代表发言。

蒿慧杰在讲话中对过去一年金融系统在全市经济发展中做出的贡献给予充分肯定,对今年的工作提出了明确要求:一是认清形势,准确把握金融发展现状。去年以来,全市各金融机构紧紧围绕市委、市政府的决策部署,采取强力措施,加大工作力度,保持了全市社会融资规模合理增长,为促进经济发展、推动供给侧结构性改革提供了重要支撑和坚强保障,在服务地方经济发展的同时,金融业自身也得到

快速发展。同时也要看到,尽管我市金融业发展很快,有些指标超过全省平均水平,位次比较靠前,但综合来看,金融市场发展滞后仍是制约我市经济社会发展的突出短板,破解金融瓶颈、加强资金保障仍是当务之急,要尽快解决规模总量较小、融资方式单一、融资难融资贵普遍存在、贷款结构不优、金融创新不够、金融风险隐患依然存在等突出问题。二是明确任务,以更高的标准服务经济社会发展。当前,我

市经济发展正处在爬坡过坎、攻坚转型的紧要关口,不进则退,比以往任何时候都更加迫切需要金融支持。面对新形势,有关部门和金融机构要切实增强大局意识、责任意识、服务意识、创新意识,把握机遇,应对挑战,着力增强金融支持实体经济的针对性、实效性,全面提升金融发展水平和服务经济社会发展能力。第一,要扩大信贷投放,着力于保持流量。各金融机构要积极争取总部在业务规模、政策倾斜、

机构网点等方面加大支持力度,力争自身发展在系统内位次与全市经济总量和发展趋势相匹配。第二,要加大创新和招引力度,着力做大增量。通过深化改革、转换机制、增大资本、组建机构,进一步完善金融体系,推动金融机构协同发展,繁荣壮大各类金融主体,加快形成机构集聚、功能完善、运行稳健的金融大军“漯河水系”。第三,要注重调整挖潜,着力盘活存量。充分发挥政府引导作用,(下转2版)

本报讯(记者 梁晓峰)2月9日,漯河市人民政府与河南投资集团投资合作协议签约仪式在漯河迎宾馆举行。市政府代理市长蒿慧杰出席仪式并致辞。河南投资集团董事长朱连昌、总经理刘新勇、副总经理成冬梅,市委常委、常务副市长高喜东,副市长刘国勤等出席仪式。高喜东主持仪式。

蒿慧杰代表市委、市政府,向河南投资集团对漯河的大力支持表示衷心的感谢,并简要介绍了漯河经济社会发展情况。他说,近年来,在省委、省政府的正确领导下,漯河市委、市政府团结带领全市人民,主动适应经济发展新常态,牢固树立和贯彻新发展理念,深入推进供给侧结构性改革,紧紧围绕“一区两城一中心”战略定位,以六项重大攻坚任务为统揽,在爬坡过坎中加快发展,在攻坚转型中着力提升,经济社会发展取得显著成效。2016年,全市生产总值、固定资产投资、金融机构存款余额均突破千亿元大关,多项经济指标保持或进入全省第一方阵,漯河发展迈上了新台阶。在国务院开展的重大政策措施落实情况第三次大督查中,我市再次受到通报表扬,成为全省年度唯一受表扬的城市、全国唯一连续两年受表扬的城市。

蒿慧杰说,河南投资集团作为省政府的投融资主体,认真贯彻落实省委、省政府决策部署,在推动全省基础设施建设和产业结构优化中发挥了重要作用,成为实力雄厚、资产优良、管理规范、效益良好的全省最大综合性投资公司。河南投资集团始终高度关注并积极支持漯河市城市功能完善和产业转型升级,助推漯河经济社会加快发展,特别是2016年初与漯河市政府签订战略合作协议以来,在不到一年时间内,已经参与了漯河的多个重大项目建设,均取得良好成效。

蒿慧杰表示,此次投资合作协议的签订,标志着双方的合作更加具体、更加深入。漯河市将以此为契机,巩固与河南投资集团建立的战略合作关系,按照合作协议确定的事项,加快推动双方在重大交通基础设施、生态建设、民生改善、战略性新兴产业发展及综合开发等方面的合作。他表示,通过河南投资集团和漯河市政府的共同努力,双方合作一定会结出更加丰硕的成果。

刘新勇对双方成功签约表示祝贺。他说,漯河拥有悠久的历史,区位优势明显,交通发达,是闻名遐迩的中国食品名城,是中国特色魅力城市。多年来,漯河经济社会发展一直走在前列。他表示,此次双方签约,经过双方努力,一定能够发挥各自优势,在河南省的经济社会发展中,在全面决胜小康社会、让中原更加出彩的进程中谱写更加绚丽的篇章,双方合作之路一定会越走越宽广。

仪式上,蒿慧杰、刘新勇分别代表合作双方签约。

蒿慧杰出席仪式并致辞

市政府与河南投资集团签订投资合作协议

位于源汇区沙澧产业集聚区的诚和通信科技产业园总投资11.6亿元,生产的通信设备广泛应用于广电、电力、军事单位等,并远销欧美、东南亚等地区。项目建成后,年产值可达10亿元。图为记者2月8日拍摄的该企业生产车间。

本报记者 王晓东 摄



和风细雨润无声

——郾城区未成年人思想道德建设纪实

■本报记者 周鹤琦
通讯员 张风华
近年来,郾城区不断加强未成年人思想道德建设,围绕“立德树人”根本任务,以培育和弘扬社会主义核心价值观为抓手,坚持教育引导与提供服务相结合、满足需求与提高素养相结合,积极完善学校、家庭、社会“三位一体”教育网络,齐抓共管、携手育人,全区未成年人思想道德建设繁花满枝,未成年人思想道德素质不断提升,呈现出蓬勃向上、乐观友善的良好精神风貌。

整合资源 筑牢德育阵地
十年树木,百年树人。何以“树人”?立德为先。郾城区的回音地有声。
郾城区把加强和改进未成年人思想道德建设作为一项事关全局的战略任务,纳入经济社会发展总体规划,列入党委、政府的重要工作日程,加强组织领导,狠抓工作落实,不断强化未成年人德育阵地建设。
该区强化衔接,形成学校、

家庭、社会“三结合”的未成年人思想道德教育网络,将道德的种子深植未成年人心中。目前,该区有10所中小学荣获“市级文明学校”称号,并成立家长学校70所,家庭教育工作者达200余人,家教知识普及率达90%以上。该区在各中小学深入开展“做一个有道德的人”经典诵读活动,传承经典文化,弘扬传统美德;以传统节日为契机,把爱国主义教育和志愿服务贯穿于春节、清明节、端午节主题活动始终;开展“传唱优秀童谣、做有道德的人”活

动,推动优秀童谣进校园、进课堂;组织开展“说文明话,做文明学生,建文明校园”、“美德少年”评选、未成年人思想道德建设知识竞赛等系列活动,全区未成年人思想道德素质明显提升。
创新载体 建设温暖港湾
篮球场上,孩子们展示着矫健的身姿;音乐教室里,歌声飘荡,琴声飞扬;美术教室里,一幅幅素描、水彩画跃然纸上;舞

蹈教室里,孩子们随着美妙的乐曲翩翩起舞,露出一张张灿烂的笑容……这是记者近日在郾城区一处乡村学校少年宫看到的动人情景。
郾城区把少年宫建设作为加强和改进未成年人思想道德建设的有效载体,按照“统一规划、因地制宜、一校一策、分步实施”的工作思路,利用乡村中小学已有的教学场地、器材、师资力量等资源,采取政府投资、文明单位结对帮扶、社会捐助等方式,加强“乡村学校少年宫”建设。(下转2版)



2月9日,市民正在选购灯笼。正月十五元宵佳节将临,元宵节有猜灯谜、赏花灯的习俗,孩子们会提着各式各样的花灯出门玩耍,家家户户的门前也会挂上大红灯笼。记者在光明路市场看到,各式各样的灯笼吸引许多市民前来购买。

本报记者 王晓东 摄

